
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo 
Alba– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento 
Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Kennedy Nunes  
                         Rodrigo Minotto 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES(Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 
Inicia sua fala, destacando que o momento que 
estamos vivendo é de profunda reflexão, pois as 
atitudes dos governantes e da sociedade é que 
poderão desencadear o controle da pandemia, com 
todos fazendo a sua parte, inclusive os entes 
federativos. Cita ser muito importante a compra de 
mais vacinas e impulsionar a vacinação, 
acreditando que sem a vacina não haverá controle 
da proliferação do vírus. 



 Comenta a discussão que está ocorrendo sobre 
o Projeto de Lei n. 0011/2021, de autoria do 
Governo do Estado, que traz a alteração da Lei 
Complementar 422/2008, que institui o Programa de 
Habitação Popular em Santa Catarina, e que também 
cria recursos para a construção de moradias no 
Estado. Informa que existem mais de 200 mil 
famílias esperando por um teto ou que vivem em 
situação precária. Registra que o projeto está 
tramitando na comissão de Constituição e Justiça, 
e que várias entidades e movimentos sociais e 
populares estão participando na contribuição e 
aperfeiçoamento da matéria.  

 Finaliza, acrescentando que o Estado 
catarinense tem que proporcionar as mínimas 
condições para que as pessoas possam morar com 
dignidade e ter qualidade de vida. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 
 

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Fala sobre 
a questão da pandemia no País, informando que 
buscou dados sobre a situação, e também com 
relação aos três Estados do Sul, que talvez no 
momento sejam os mais afetados. Considera o Brasil 
um dos países mais atrasados do mundo na questão 
da vacinação da população. Critica a posição do 
Presidente, as suas atitudes, as suas palavras com 
relação à prevenção da Covid-19, e a politização 
na compra de vacinas. 

Ressalta a importância do líder maior da Nação 
brasileira incentivar a ciência, acreditar nos 
ensinamentos científicos sobre a doença, e dar 
exemplos com ações para o enfrentamento da mesma. 
Cita que a sua cidade, Concórdia, possui 10.730 
mil pessoas contaminadas, e 74 foram a óbito. 

Lamenta com tristeza ver Santa Catarina 
transportando pessoas para outros Estados, e 
algumas voltando sem vida para as suas famílias. 
Menciona que estamos sem definição, sem respostas, 
a situação é grave, o vírus é cruel, não existindo 
hora para ser infectado, e falta espaço em UTIs 
nos hospitais.  

 Encerra, clamando à sociedade, aos líderes de 
Governo que parem de fazer pouco caso, parem com a 



ideologia política, pois estão morrendo milhares 
de pessoas e estamos sem respostas. [Taquígrafa: 
Ana Maria]  

 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Corrobora as 

palavras do Deputado Moacir Sopelsa sobre a 
pandemia.   

Ressalta que o Governo tem que partir para 
propagandas mais chocantes, a fim de informar a 
todos sobre os riscos de não usar a máscara.  

Acrescenta que a sociedade não está 
colaborando. Acredita que enquanto não houver uma 
conscientização mais incisiva, haverá poucos 
resultados. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Concorda que 

sejam necessárias medidas sanitárias de 
enfrentamento à doença, que tem que ser combatida, 
mas é preciso analisar algumas restrições. 

 Refere-se ao lockdown que foi decretado há um 
ano, com o pretexto de fortalecer as unidades de 
saúde, e para isso veio muito recurso da União 
para os Governadores e Prefeitos. Coloca que de 
fato foi feito de forma insuficiente, e quem paga 
a conta é o povo catarinense hoje. 

 Ressalta que o Governo insiste na determinação 
do lockdown, como se fechar estabelecimentos 
comerciais parasse a contaminação. Fala das 
empresas quebrando, as famílias passando 
necessidades, e agora usam o argumento de fechar 
nos finais de semana, mas os ônibus continuam 
lotados.  

 Afirma que é preciso parar com a hipocrisia de 
penalizar a iniciativa privada, com o pretexto de 
combater a pandemia, pois isso está criando outra 
pandemia na economia.  

Diz que o que os Governos estaduais e 
municipais já deveriam ter equipado, e cada vez 
mais, os hospitais, estabelecendo e fiscalizando 
as medidas sanitárias. Quanto às atividades 
essenciais, ressalta que aquela que coloca o pão 
na mesa da família é essencial. Faz apresentação 
de vídeo para elucidar o seu pronunciamento.  



 Entende que o Parlamento catarinense tem que 
defender o auxílio à Saúde e às medidas de 
enfrentamento, mas as pessoas têm o direito de 
trabalhar, pois precisam tocar as suas vidas.   

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Menciona 
o mais necessário, que é abrir crédito, e isso não 
está acontecendo, porque o cidadão está negativado 
no pagamento de impostos por não estar 
trabalhando, e quem está conseguindo são os que 
não estão atrasados. Coloca que a ajuda financeira 
é para quem está quebrando, e não para quem está 
bem. [Taquígrafa: Eliana] 

  
 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Comenta 

sobre o período mais difícil que Santa Catarina 
está passando diante da pandemia, entendendo que 
se deve pautar pela orientação científica, pois se 
cada um tomar uma decisão conforme sua opinião não 
existirá um regramento padrão para todos os 
habitantes do planeta Terra e, em especial, os 
brasileiros. Diz que para amenizar o contágio 
todos os cidadãos devem dar os exemplos básicos, 
seguindo as regras sanitárias de proteção de 
todos, que é o uso de máscara, lavar as mãos com 
frequência ou usar álcool em gel e o 
distanciamento social adequado. 

 Discorre sobre a situação de lotação dos 
hospitais, a questão de recursos humanos, como 
médicos, enfermeiros, que são profissionais que 
não se consegue de uma hora para outra. Por isso, 
concorda com o discurso do Deputado Moacir Sopelsa 
e outros Deputados, em relação à conscientização 
de cada um em cumprir com sua obrigação do 
regramento sanitário. Critica algumas medidas 
restritivas para combater a Covid-19, como a 
redução de número de ônibus, porque aumenta o 
número de usuários dentro dos veículos de 
transporte coletivo; o horário reduzido de 
atendimento do sistema bancário brasileiro e a 
diminuição de funcionários para atender clientes, 
o que resulta em filas intermináveis, até de 
idosos.  

 Agradece e incorpora a manifestação do 
Deputado aparteante, entendendo que os 



Parlamentares devem dar o exemplo e a população 
seguir os bons exemplos.  

 Também fala sobre a questão econômica de 
alguns setores que estão passando por 
dificuldades, como os setores de cultura, de 
restaurantes e outros, e diz que são segmentos que 
necessitam da contribuição do poder público. Por 
outro lado, tem setores como a indústria de 
transformação, que precisa de mão de obra 
qualificada, e comenta que ao conversar com um 
empresário do ramo, o mesmo disse que há duas 
semanas oferece 50 vagas, mas apenas conseguiu 
preencher seis, devido à qualificação necessária 
para ocupar tais vagas.  

 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 
Cumprimenta o Deputado pelo pronunciamento e diz 
que os líderes maiores precisam informar as 
pessoas e falar da orientação científica, sem 
ideologias, sobre os regramentos sanitários.  

 Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 
Corrobora a fala do Deputado, e cita que o momento 
é difícil para Santa Catarina e o Brasil diante da 
pandemia. Menciona que a solução é a vacina, sendo 
que a Fecam se movimenta para comprar as vacinas, 
e os prefeitos se preocupam com a responsabilidade 
da compra, mas entende da necessidade de se pensar 
coletivamente e atender toda a população do Estado 
para que a economia continue a crescer, e ressalta 
que os micro e pequenos empresários precisam de 
uma atenção do poder público. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Passa a 
Presidência ao Deputado Rodrigo Minotto para que 
possa fazer uso da palavra.  
 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta que 

gostou da reunião realizada pelos três 
Governadores do sul do País, e cita conversa que 
teve com o Governador do Paraná, sr. Ratinho 
Júnior, de alguns temas que foram tratados no 



encontro sobre o acordo dos três Estados (RS, SC e 
PR), em relação ao trabalho em rede dos insumos, 
como no caso de um estar precisando de cilindro de 
oxigênio e os outros dois ajudam o que necessita. 
Entende que esse acordo é uma forma de resolver a 
situação difícil que a Saúde vivencia, percebendo 
que não há politização do tema, pois não há 
protagonista nesse momento caótico da pandemia, e 
entende que todos são pela vida.  Ressalta que o 
eleitor saberá eliminar os que estão politizando a 
doença que assola mundialmente. 

 Relata sobre a matéria da revista 
Superinteressante, de julho de 2012, que falava de 
uma pandemia, de uma doença, e entende que tal 
assunto abordado foi realizado em cima de estudos 
e dados científicos, mas indaga o porquê de não se 
ter tomado os cuidados necessários. Finaliza, 
mencionando que na próxima semana trará um estudo 
a respeito do aumento assustador de suicídios em 
crianças no mundo por conta da pandemia. 

 Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 
Comunga a fala o Deputado, e acredita que a união 
de todos é a solução para encontrar caminhos para 
salvar vidas. 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Da mesma 
forma, elogia o discurso do Deputado, e comenta 
que segundo um estudo da Sociedade Brasileira de 
Urologia houve uma queda de 33% nos mais variados 
diagnósticos de tipos de câncer. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Fala da 

gravidade do momento que o Estado vive em 
decorrência da pandemia, alertando que o contágio 
está cada vez mais rápido. 

Diz que não tem como fechar os olhos diante da 
catástrofe que a saúde pública está vivendo, e 
cita os números de mortes e a lista de espera de 
pacientes por leitos de UTI. 

Comenta sobre a região do meio-oeste 
catarinense, a qual solicitou junto ao Governo do 
Estado cinco respiradores pulmonares que ainda não 
chegaram, e solicita que estes respiradores sejam 



encaminhados imediatamente ao Hospital Santa 
Terezinha, de Joaçaba. 

Pede que se converse sobre os hospitais de 
campanha novamente, e mostra-se preocupado com o 
avanço da doença.  Reforça que se mais leitos de 
UTI não forem abertos, não haverá leitos para 
atender a população de forma integral. Também 
reforça a importância de atitudes para frear a 
contaminação, senão os leitos sempre serão 
insuficientes, bem como médicos e profissionais da 
área.   

Lembra que apresentou um Projeto de Lei, 
solicitando o auxílio financeiro emergencial a 
estabelecimentos optantes pelo SIMPLES nacional, 
para setores de bares, restaurantes e 
organizadores de eventos, para enfrentamento da 
emergência de Saúde Pública que está acontecendo.     

Solicita mais agilidade e ações e que se pare 
com a negação da doença e do vírus, também 
alertando para a necessidade de mecanismos que 
ajudem a frear esta grande onda de contaminação, 
enaltecendo a importância da vacina. [Taquigrafia: 
Guilherme]  

 
Partido: MDB 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Fala sobre a 

situação do Estado em decorrência à pandemia e 
questiona onde estamos errando, perguntando o que 
se pode fazer para minimizar os estragos deste 
vírus. 

Comenta sobre as mudanças ocorridas por causa 
da doença e a nova forma de trabalho remoto, no 
qual as pessoas serão avaliadas pelo trabalho e 
produção neste novo modelo. 

Cita a nova forma tecnológica utilizada tanto 
nas escolas quanto na saúde pública, indagando se 
todos estão preparados para este novo modelo. 

Discorre sobre o assunto, reforçando que 
estamos em uma fase de renascimento, e mostra-se 
preocupada se todos brasileiros terão a mesma 
oportunidade e qual será o papel do agente público 
nesta nova história. 

Pede que se façam os ajustes necessários para 
enfrentar os novos desafios da era pós-covid, 



lembrando que os Deputados têm um papel 
fundamental neste processo.  

Considera que é dever de todos pressionarem 
Brasília, e entende que os Deputados Federais e 
Senadores serão figuras fundamentais para o 
processo de transformação de um novo Brasil. 
Exemplifica, lamentando as doenças que estão sendo 
esquecidas, situação esta que também precisa de 
atenção.    

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 
Parabeniza a Deputada pelo pronunciamento, e diz 
que o momento vivido é muito diferente. Lembra que 
é necessário união neste momento, e quem lidera 
tem a responsabilidade de somar forças. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Apresenta 

informações relativas à vacinação em diversos 
países, afirmando que a peculiaridade do atraso 
das vacinas não é apenas do Brasil. 

Diz que não se trata de ser negacionista em 
relação à doença, mas cita as várias matérias de 
jornais em diversos países, que tratam do atraso 
das vacinas em todo o mundo. 

Registra que o Brasil é o 2° da América Latina 
que mais vacinou até o presente momento, atrás 
apenas do Chile,  e entre os países do BRICS, a 
cada 100 mil habitantes vacinados, o Brasil é o 
que mais vacinou. No índice mundial, o Brasil está 
na 5° posição de vacinação do coronavírus, e 
reforça que o problema não é o Governo Federal em 
relação às vacinas, e nem do Governo do Estado.  

Comenta que existe um cronograma de vacinação, 
com mais de 400 milhões de vacinas programadas até 
dezembro, e relata sobre as quantidades das 
diversas vacinas compradas pelo Governo Federal. 

Considera válida a cobrança dos Deputados, mas 
pede que se trabalhe com dados reais, sem jogar 
informações ao vento. Reconhece que a situação é 
calamitosa, preocupante, mas a questão da vacina 
tem sido prioridade no Brasil. Reafirma que não há 
falta de prioridade na questão da vacina, e que 
não somos o pior país do mundo quanto à vacinação. 



Desta forma, espera estar contribuindo com os 
Colegas ao trazer referências reais, e registra 
que na próxima semana apresentará mais informações 
sobre esta pauta.    [Taquigrafia: Guilherme] 

  
Partido: PSL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que 

para tudo existe metodologia, e em qualquer 
resolução de crises é preciso, primeiramente, 
corrigir erros, e em seguida tomar as medidas que 
são necessárias, estipular planos e metas. 

Comunica que, no dia anterior, na Comissão de 
Finanças e Tributação, foi votada uma MP de origem 
governamental, que dispensava o convênio, por 
levar seis meses para se firmar. Conta que a 
referida MP trata do auxílio emergencial para as 
vítimas atingidas pela estiagem no inverno de 
2020. Comenta que a grande maioria dos 
microempresários, proprietários do comércio de 
atacado ou varejo, não estão interessados em 
adquirir créditos, mas sim pelo direito de 
trabalhar. 

Deixa claro que respeita todas as opiniões a 
respeito do plano de vacinação do Governo Federal, 
mas questiona quando que o Presidente Jair 
Bolsonaro proibiu alguém de comprar vacinas. 
Acrescenta que o Presidente apenas estipulou uma 
metodologia, obrigando a necessidade de haver uma 
certificação da Anvisa, único órgão regulador no 
País. Também argumenta que o STF autorizou a 
compra de vacinas por Prefeitos e Governadores, 
inclusive com certificação internacional.  

Menciona a importância de analisar a saturação 
viral, que trata de comprovar locais mais fáceis 
de contrair um vírus, por haver concentração de 
pessoas que estão contaminadas, aumentando o risco 
de contágio. 

Tece críticas às pessoas que estão aglomerando 
em praias, e enfatiza que elas não precisam de uma 
cartilha do Governo Federal ensinando que não deve 
haver aglomerações. 

Por fim, volta a defender o aumento da 
flexibilização do horário de funcionamento do 
comércio e transporte público, a fim de evitar 



aglomerações. E parabeniza os Prefeitos e 
Governadores que estão comprando e distribuindo 
vacinas. [Taquigrafia: Northon] 

 
 Partido: PSDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta que a aquisição de vacinas está 
indiscutivelmente atrasada, pois poderia ter 
havido muito mais aplicações e variações de 
vacinas. Menciona que muitas pessoas estão tendo 
reações colaterais com a vacina AstraZeneca e 
CoronaVac. Aguarda pelos esforços do Governo 
Federal e outras regiões que realizaram um 
consórcio para trazer a vacina Sputnik ao Brasil. 

Registra que um grupo composto por 260 
prefeitos de Santa Catarina enviaram cartas de 
intenção para uma empresa avaliar a proposta de 
compra, e após 15 dias úteis, assim que selar o 
acordo, Santa Catarina receberá mais de 4 milhões 
e 200 mil doses da vacina Sputnik. Demonstra 
otimismo quanto a essa negociação e acredita que 
vai ocorrer da melhor maneira possível. Também se 
mostra preocupado com o poder de mutação do vírus 
Covid-19. 

Relata que tem recebido solicitações de 
diversos municípios para agilizar a chegada de 
mais respiradores em alguns hospitais. Menciona a 
solicitação do Deputado Kennedy Nunes para que 
houvesse uma conversa entre a Leistung, empresa 
que fabrica respiradores, e os prefeitos dos 
municípios. 

Lamenta o aumento do número de infectados, e 
afirma que é necessário prestar suporte 
tecnológico para evitar filas nas UTIs. Tece 
elogios aos profissionais da saúde e comenta sua 
preocupação em relação à necessidade de repor as 
vagas na área com pessoas bem treinadas. 

Pede que os demais Parlamentares e sociedade 
se unam, se acalmem e ouçam os técnicos e gestores 
para que o enfrentamento à Covid-19 seja feito com 
responsabilidade e de forma correta. [Taquigrafia: 
Northon] 

 
 Partido: PP 



DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Lamenta a atual 
situação de Santa Catarina, comentando que, quando 
chega na casa de 9 mil óbitos por Covid-19, e 100 
óbitos por dia, não se pode mais tratar esses 
números com frieza e achar algo normal. 

Tece críticas ao lockdown estabelecido nos 
finais de semana, e enfatiza críticas aos 22 
municípios que decretaram lockdown nos finais de 
semana apenas entre as 18h e 6h. Agradece aos 
prefeitos que perceberam o erro e reverteram a 
situação. Parabeniza em especial o Prefeito de 
Criciúma, que prorrogou para novembro os impostos 
dos proprietários de bares, hotéis e restaurantes, 
e o prefeito de Blumenau, que anunciou uma 
bonificação financeira aos profissionais da saúde 
que estão na linha de frente no combate à 
pandemia. 

Comenta que em março de 2021 o Estado de Santa 
Catarina entrou em colapso, e tece críticas ao 
Secretário da Fazenda Estadual e ao Governador 
Carlos Moisés pelas palavras ditas nas entrevistas 
na presente semana. Enfatiza que a imprensa não 
pode suavizar, não pode achar normal o Governador 
afirmar que Santa Catarina é um Estado exemplo na 
condução da pandemia. 

Com relação aos decretos, questiona algumas 
incoerências, dando como exemplo as determinações 
nos ambientes escolares e nos ambientes de lazer, 
citando as praias como exemplo. 

Comunica que votará favorável à moção do 
Deputado Sargento Lima, apoiando as manifestações 
favoráveis aos empreendedores que querem 
trabalhar. [Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0179/2021, de autoria 
do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
de ocorrência no Município de São José na 
madrugada do dia 14 de março. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0180/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de roubos no Estado de Santa Catarina em 
2020 e nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0181/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de furtos no Estado de Santa Catarina em 
2020 e nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0182/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública informações acerca 
do número de homicídios no Estado de Santa 
Catarina em 2020 e nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0183/2021, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda, informações 
acerca dos mais de R$1,4 bilhão de reais já 
disponibilizados em programas e linhas de crédito 



emergenciais, com juros reduzidos e acesso 
facilitado ao setor produtivo catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0184/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado de Desenvolvimento Social, informações 
acerca da expectativa temporal de o Estado 
regulamentar a Lei nº 17.900, de 27 de janeiro de 
2020, que institui o Selo Logística Reversa de 
Resíduos Sólidos e instituir tal programa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0160/2021, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o 2º Sargento da 
PMSC, por seus 34 anos de relevantes serviços na 
Polícia Militar de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0161/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o 2º Sargento Jena 
Carlos de Espíndola, o Cabo Cristiano Manoel dos 
Santos e os Soldados Thiago dos Santos da Silva, 
Iuriaty Maciel Boeri, Guilherme Lopes Couto, 
Rubens Carlos Silveira e Renato Silveira, do 21º 
Batalhão de Polícia Militar do Norte da Ilha, 
Município de Florianópolis, pelo ato de 
desprendimento e coragem no cumprimento do dever 
durante intervenção a vítima com comportamento 
suicida. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0162/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, apelando ao Presidente do Conselho 
Diretor da ANATEL, que não meça esforços em cobrar 
das operadoras de telefonia móvel, a instalação de 
uma antena, na localidade de São Pedro, Município 
de Urubici. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0163/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, apelando ao Presidente do Conselho 
Diretor da ANATEL, que não meça esforços em cobrar 
das operadoras de telefonia móvel a instalação de 
uma antena na localidade de Pedrinhas, Município 
de Pedras Grandes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0164/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Softplan, por 
ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0165/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Multilog, por 
ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0166/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 
Sargento Jean Carlos, Cabo Cristiano Manoel dos 
Santos e os Soldados Renato Silveira, Thiago dos 
Santos da Silva, Guilherme Lopes Couto e Rubens 
Carlos Silveira, por ato de bravura ao salvar a 
vida de um homem que tentou cometer suicídio na 
cidade de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0167/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Way2, por ter 
sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great Place 
to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0168/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Uniasselvi, 
por ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 
Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0169/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Senior 
Sistemas, por ter sido premiada na 9ª Edição do 
Prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0170/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, apelando ao Ministro da Infraestrutura, 
que realize projeto e construção de trecho 
rodoviário de 30 Km de ligação da BR-282 com a 
rodovia estadual SC-480 na cidade de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0171/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, apelando ao Ministro da Infraestrutura, 
que realize projeto executivo para obra do 
contorno de Santo Amaro da Imperatriz na BR-282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0172/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, apelando ao Ministro da Infraestrutura, 
que realize restauração para atenuar os índices de 
acidentes rodoviários na BR-282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0173/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, apelando ao Ministro da Infraestrutura, 
que realize investimentos para adequação da 
capacidade da BR-282-SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0174/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os PM's Jean Carlos de 
Espíndola, Cristiano Manoel dos Santos, Thiago dos 
Santos da Silva, Luriaty Maciel Boeri, Guilherme 
Lopes Couto, Rubens Carlos Silveira e Renato 
Silveira, pelo salvamento de um homem que tentava 
tirar a própria vida na comunidade do Papaquara, 
em Canasvieiras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0175/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, apelando ao Governador do 
Estado, por agilidade ao Decreto que regulamenta o 
procedimento para o credenciamento de projetos 
culturais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0176/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Senhor André 
Fernandes, Deputado Estadual do Ceará, pelo 
civismo e patriotismo demonstrado em manifestação 
contra o lockdown. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada com voto contrário da Deputada 

Luciane Carminatti.  
Moção n. 0178/2021, Deputado Sargento Lima, 

cumprimentando o General Eduardo Pazuello, pelos 
excelentes serviços prestados ao povo brasileiro 
durante sua participação na pasta do Ministério da 
Saúde. 

Em discussão. 



Discutiram a presente matéria a sra. Deputada 
Luciane Carminatti, e os Deputados Noedi Saretta e 
Moacir Sopelsa, manifestando voto contrário à 
moção. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Informa 
que há outros oradores inscritos, mas a assessoria 
comunica que neste momento não há mais quórum para 
votação. Portanto, esta moção, e a Moção n. 
179/2021, e os requerimentos que estão na pauta do 
dia de hoje, voltam para apreciação na próxima 
quarta-feira.  

Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado João Amin.  

DEPUTADO JOÃO AMIN – Faz questionamento sobre 
informação desatualizada no site da Secretaria da 
Saúde sobre a existência de vacina ou tratamento 
para a Covid-19, alertando as pessoas que buscam 
tal informação no citado site. 

Parabeniza o Deputado Kennedy Nunes por 
levantar o assunto do suicídio infantil, que é uma 
situação muito complexa, e deseja que nada tenha a 
ver com escolas fechadas. Comenta que quando viu 
esta matéria ficou muito chocado, pois também é 
pai.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.     

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0364/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 0365/2021, de autoria do 
Deputado Felipe Estevão; 0372/2021, 0373/2021 e 
0374/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0375/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0376/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; e 0377/2021, de autoria do Deputado 
Sargento Lima. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0493/2021, 0494/2021 e 0495/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 0496/2021, de autoria da 
Deputada Ana Campagnolo; 0497/2021 e 0498/2021, de 
autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0499/2021, 



0500/2021, 0501/2021 e 0502/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0503/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0504/2021, de autoria 
do Deputado João Amin; 0505/2021, de autoria da 
Deputada Luciane Carminatti; 0506/2021 e 
0507/2021, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0508/2021, de autoria do Deputado Silvio 
Dreveck; 0509/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha; e 0510/2021, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 
Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para quarta-feira, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 
(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


